



# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

1952 г.

КЛАСС «А»

Центральный  
стадион  
«Динамо»

25

августа

17 ч. 30 м.

ДИНАМО

(МОСКВА)



СПАРТАН

(МОСКВА)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

„Физкультура и Спорт“

1952

## «ДИНАМО» — «СПАРТАК»

Сегодня в очередном состязании на первенство Советского Союза встречаются две старейшие московские команды — «Спартак» и «Динамо».

История спартаковского коллектива начинается с 1922 г., когда молодежь Красной Пресни организовала при московском клубе спорта футбольную команду. История динамовского коллектива начинается с 1923 года, с того момента, когда на футбольной площадке в ОрловоДавыдовском переулке (1-я Мещанская улица) впервые появились игроки в белых футболках с голубой поперечной полосой и эмблемой «Д» на груди.

Не менее интересна и история встреч этих двух популярных коллективов. Игры между ними, будь то первенство страны или розыгрыш «Кубка», как правило, всегда проходили в острой, напряженной борьбе.

23 раза встречались между собой динамовцы и спартаковцы в соревнованиях на первенство СССР. Первая такая встреча состоялась весной 1936 г. С тех пор 12 раз выигрывало «Динамо», 4 раза — «Спартак» и 7 встреч закончились вничью. Десять раз входили динамовцы в тройку сильнейших команд страны. Восемь раз среди трех лучших были спартаковцы.

Очень интересно прошли встречи между этими командами в прошлогоднем XIII чемпионате. В первом круге в острой борьбе победили динамовцы — 3 : 1. Во втором круге в не менее напряженной схватке победителями вышли спартаковцы — 2 : 1.

Каково же положение этих команд в настоящем — XIV первенстве?

Прежде всего следует отметить, что оба коллектива не обрели еще необходимой боевой формы. Много ошибок допускают нападающие, которые играют порой недостаточно продуманно, неточны их удары по воротам. Часто находясь в выгодном положении, игроки бьют мимо ворот. Слабым местом у обеих команд является сейчас защита.

БИГСНЛ

На сегодняшний день положение в турнирной таблице лучше у спартаковцев. Они провели четыре встречи, закончив их победой, таким образом, команда пока не потеряла еще ни одного очка.

В первой игре спартаковцы встретились с динамовцами Минска. Преимущество москвичей было очевидным. В первой половине игры центральный нападающий «Спартака» Н. Симонян забил два гола, во вторые 45 минут он же провел в сетку ворот динамовцев и третий мяч. Со счетом 3 : 0 в пользу «Спартака» закончилось его первое выступление в XIV чемпионате.

Через несколько дней москвичи встретились с динамовцами Киева. Хорошо игравший спартаковский полузащитник Нетто в середине первой половины неожиданным ударом открыл счет. Вскоре Симонян увеличил его. Затем центральный защитник москвичей Белов удачно реализовал 11-метровый штрафной удар. Счет стал 3 : 0. В дальнейшем обе команды обменялись голами — Парамонов («Спартак») и Журавлев («Динамо»), и в результате состязание закончилось победой москвичей со счетом 4 : 1.

Свою третью встречу спартаковцы провели с московскими торпедовцами, выиграв ее со счетом 4 : 0. Два гола забил Парамонов и по одному Н. Дементьев и Ильин.

21 августа «Спартак» играл с футболистами рижской команды «Даугава». Встреча проходила в труднейших условиях. Шел дождь, на поле стояли лужи. После одной из острых схваток у ворот Н. Симоняном был открыт счет. В конце первой половины игры Седов забивает мяч в свои ворота и счет становится 1 : 1. Упорной была игра во второй половине. Прошло 15 минут, 30... 40... Прозвучал гонг — счет остается без изменения. Десять спартаковцев — на штрафной площадке «Даугавы». Остается минута, 30 секунд. И тут Тимаков забивает решающий гол. Со счетом 2 : 1 «Спартак» выигрывает четвертую встречу.

Команда московского «Динамо» провела меньше встреч, чем спартаковцы. У

«Динамо» сейчас 3 очка. В активе команды пока одна победа — над московским «Локомотивом» со счетом 2:0. Напряженной была встреча с футболистами Военно-Воздушных Сил МВО. В этой игре на месте центрального нападающего выступал молодой футболист Байков, левого защитника играл Савдунин. В начале Байкову удалось забить гол. Летчики, предприняв контратаку, вскоре провели ответный мяч в сетку ворот «Динамо». Гол забил Коршунов. В дальнейшем ни одной из команд не удалось изменить счета. Судьей была зафиксирована ничья — 1:1.

В настоящее время перед обоими коллективами стоит ответственная задача — оба должны значительно повысить класс своей игры. Результативнее, тактически и технически совершеннее должны выступать нападающие, с большей ответственностью должны играть защитники. Надо надеяться, что оба коллектива — и «Динамо», и «Спартак» — мобилизуют все свои силы для того, чтобы занять классные места в XIV чемпионате.

## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО МАРАФОНСКОМУ БЕГУ 1952 г.

Соревнования на первенство СССР по марафонскому бегу — одному из самых труднейших спортивных испытаний — пользуются большой популярностью в нашей стране.

Чтобы успешно закончить дистанцию в 42 км 195 м, участники должны обладать исключительной выносливостью, огромной силой воли и высоким тактическим мастерством.

Проводимые сегодня соревнования по марафонскому бегу являются пятнадцатым по счету первенством страны. Впервые они были проведены в 1924 г., затем разыгрывались подряд с 1935 до 1940 гг. и в послевоенный период, начиная с 1945 г., проводятся ежегодно.

Учитывая высокие требования, предъявляемые к участникам марафонского бега, и в целях поощрения спортсменов, добившихся высоких результатов в этом труднейшем состязании, Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР ввел с 1948 г. регистрацию всесоюзных рекордов по марафонскому бегу, установив для розыгрыша первенства Советского Союза постоянный маршрут в г. Москве по Ленинградскому шоссе со стартом и финишем на стадионе «Динамо».

**ПОБЕДИТЕЛИ ПЕРВЕНСТВ  
СССР В МАРАФОНСКОМ БЕГЕ**

За все время проведения первенств СССР по марафону, не было еще ни разу случая, чтобы один и тот же участник выходил победителем два года подряд. Точно также никому из наших спортсменов не удавалось выигрывать первенство страны по марафонскому бегу более чем два раза вообще. По два раза чемпионами марафона были:

Н. Боборыкин в 1935 и 1937 гг.  
Я. Пунько в 1940 и 1946 гг.  
В. Гордиенко в 1947 и 1949 гг.  
Ф. Ванин в 1948 и 1950 гг.

Ниже приводится перечень победителей первенств СССР по марафонскому бегу за все годы его розыгрыша:

Год	Место проведения	Победитель	Результат
1924	Москва	Лавров А. (Ниж. Новгород)	2 : 36.49,8 (33 км)
1935	Москва	Боборыкин Н. (Москва)	2 : 48.23,0
1936	Москва	Храмов М. (Ленинград)	2 : 33.42,0 (40,200 км)
1937	Москва	Боборыкин Н. (Москва)	2 : 48.26,2
1938	Москва	Голованов Н. (Москва)	2 : 43.32,2
1939	Москва	Чебуркин И. (Москва)	2 : 41.57,0
1940	Москва	Пунько Я. и Глансков М. (Москва)	2 : 39.25,0
1945	Грозный	Панферов В. (Ленинград)	2 : 47.51,8
1946	Днепропетровск	Пунько Я. (Москва)	2 : 49.53,8
1947	Москва	Гордиенко В. (Ленинград)	2 : 37.00,0
1948	Москва	Ванин Ф. (Москва)	2 : 31.55,0
1949	Москва	Гордиенко В. (Ленинград)	2 : 34.49,4
1950	Москва	Ванин Ф. (Москва)	2 : 29.09,4
1951	Москва	Москаченков Я. (Москва)	2 : 42.05,2

Цена 30 коп.

Ответств. за выпуск  
**П. Е. Исаков**, заслуженный мастер спорта

Л 76358 Подп. к печ. 22/VIII-52 г. Т. 15000 З. 3610

Типография, Верхняя Масловка, 73.

**СОСТАВ НА 25 АВГУСТА**

**«ДИНАМО» (Москва)**

Старший тренер — М. В. Семичастный, заслуженный мастер спорта.

Капитан — В. К. Блинков, заслуженный мастер спорта.

1
В. Саная

2	3	4
В. Зябликов	Л. Соловьев	В. Савдунин

5	6
В. Блинков	С. Сальников

А. Тенягин	В. Ильин
------------	----------

7	8	9	10	11
В. Трофимов	К. Бесков	С. Соловьев		

А. Рыццов	Н. Симонян	А. Парамонов		
11	10	9	8	7
Н. Дементьев		А. Ильин		
И. Нетто	О. Тимаков			
6	5			
Ю. Седов	В. Белов	Н. Паршин		
4	3	2		

1
В. Чернышев

Капитан — Н. Т. Дементьев, заслуженный мастер спорта.

Старший тренер — В. Н. Соколов, заслуженный мастер спорта.

**«СПАРТАК» (Москва)**

Состязание судит судья всесоюзной категории Н. Г. Латышев (Москва).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.